
نحوه وصول ما به التفاوت حق تمبرچها،بارنامه وسفته

جناب آقای دکتر نوربخش
رئیس کل محترم بان مرکزی جمهوری اسلام ایران

در اجرای اصلاحات انجام شده وفق قانون اصلاح موادی از قانون مالیاتهای مستقیم مصوب 27 / 11 / 1380 مجلس شورای
اسلام در خصوص اصلاح و تعیین حق تمبر موضوع فصل پنجم از باب دوم قانون مالیاتهای مستقیم بدینوسیله نحوه وصول
ها،بارنامه و صورت وضعیت مسافری و نحوه استفاده از انواع برات و فتنه طلب (سفته) فعلبان مابه التفاوت حق تمبر چ

(حق تمبر پنج در هزار) به شرح زیر اعلام م گردد.

1_ طبق اصلاحیه ماده 44

حق تمبر در برگ چ از دو (2) ریال به دویست (200) ریال افزایش یافته واین مقررات شامل کلیه چهائ است کهاز تاریخ 1
/ 1 / 1381 توسط بانها بفروش م رسد. لذا بمنظور حسن اجرای قانون لازم است در پایان سالجاری کلیه بانها موجودی
چهای خود رابا تنظیم صورتمجلس و ذکر شمارهو سری تعیین نموده و مابه التفاوت حق تمبر قانون ی را در تهران بحساب

90005 اداره کل مالیاتهای غیر مستقیم نزد بانمل شعبه وسائط نقلیه موتوری ودر شهرستانها بحساب اداره امور اقتصادی و
دارائ ذیربط واریز و رسید آنرا منضم به ی نسخه از صورتمجلس به ادارات مذکورارسال نمایند.

2_ طبق اصلاحیه ماده 45

حق تمبر برات ،فته طلب (سفته) و نظایر آنها از پنج در هزار به سه در هزار کاهش یافته است لذا لازم است به شرح ذیل اقدام
گردد:

الف: در مورد اوراق چاپ و توزیع شده مذکور باحق تمبر پنج در هزار که از تاریخ 1 / 1 / 1381 مورد استفاده قرار م گیرند و
به بانها و مراجع ذیصلاح تسلیم م شود. بان مل ایران با توجه به حق تمبر منقوش در انواع این اوراق و لحاظ مفاد ماده 45

قانون مالیاتهای مستقیم عبارت “ سفته تا مبلغ ……ریال و برات تا مبلغ …ریال ” را به شرح ارقام منسوج در جدول تائید شده
پیوست اصلاح و سپس نسبت به فروش آنها اقدام نماید.

ب: سفته ها و بروایت که قبل از تاریخ 1 / 1 / 1381 به بانها و مراجع ذیصلاح تسلیم شده مشمول مقررات این قانون نبوده و
به قوت خود باق است .

3_ طبق اصلاحیه ماده 46

حق تمبر کلیه اسناد تجاری قابل انتقال که در ایران صادر و یا معامله و مورد استفاده قرار م گیرد (به استثنای اوراق مذکور
در ماده 45 وماده 48 قانون مالیاتهای مستقیم) و اسناد کاشف از حقوق مالیت نسبت به مال التجاره از قبیل بارنامه دریائ و
هوائ و همچنین اوراق بیمه مال التجاره از تاریخ 1 / 1 / 1381 به مبلغ پنج هزار (5000) ریال وبارنامه زمین و صورتوضعیت

مسافری به مبلغ نهزار (1000) ریال اصلاح شده است.
لذا لازم است با توجه بهمفاد ماده مذکور و به منظور دریافت حق تمبر جدید اوراق مذکور،بان مل ایران کلیه نسخ انواع

بارنامه (اعم از خرده بار و عمده بار) و صورت وضعیتهای مسافری موجود نزد اداره اسناس و اوراق بهادار و شعب خود در
سراسر کشور را با استفاده از مهر مخصوص به بهای جدید (حق تمبر جدید) ممهور نموده و سپس نسبت به فروش آنها اقدام
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نماید . بدین منظور بان مل ایران دستور العمل مربوط را تهیه وقبل از پایان سال جاری بهلیه واحدهای ذیربط بان ابلاغ
نموده و موجودی هر ی از انواع اوراق یاد شده رانیز در اول فروردین ماه 1381 به تفی جهت اعمال حساب آنها با قیمت

جدید در دفاتر بان تیز اقدام نمایند.

4_ طبق اصلاحیه ماده 47

حق تمبر کلیه قراردادها و اسناد مشابه آنها (بشرح ماده قانون ی مذکور که بین بانها و مشتریان آنها مبادله یا از طرف
مشتریان تعهد م شود، در صورتیه در دفاتر اسناد رسم ثبت نشود . از تاریخ 1 / 1 / 1381 به مبلغ ده هزار (10000) ریال

افزایش یافته است . لذا کلیه بانها م توانند تمبرهای موردنیاز خود رادر تهران از اداره کل مالیاتهای غیر مستقیم و در
شهرستانها از ادارات امور اقتصادی و دارائ محل خریداری نمایند.

با توجه به موارد فوق خواهشمنداست مراتب را به کلیه بانها جهت اقدام لازم اعلام و به ترتیب مقتض برحسن انجام امور
نظارت فرمایند.

طهماسب مظاهری

جدول منضم به بخشنامه شماره                    مورخ               وزارت اموراقتصادي ودارائ
ميزان کاربرد سفته هاي موجود

قبل پس از اعمال نرخ جديد 3 در هزار
ميزان کاربرد سفته هاي با نرخ

5 در هزار حق تمبر
سفته هاي با نرخ قديم

5 در هزار حق تمبر
 تا مبلغ يصد و شصت و شش هزار و ششصد و شصت و شش

ريال
تا مبلغ يصد هزار ريال 500 ريال

تا مبلغ دويست هزار ريال تا مبلغ سيصد و س و سه هزار و سيصد و س و سه ريال 1000 ريال
تا مبلغ پانصد هزار ريال تا مبلغ سيصد هزار ريال 1500 ريال

تا مبلغ ششصد و شصت و شش هزار و ششصد و شصت و شش
ريال

تا مبلغ چهارصد هزار ريال 2000 ريال

تا مبلغ پانصد هزارريال تا مبلغ هشتصد و س و سه هزار و سيصد و س و سه ريال 2500 ريال
تا مبلغ ي ميليون  ريال تا مبلغ ششصد هزار ريال 3000ريال

تا مبلغ ي ميليون و سيصد و س و سه هزار وسيصد و س و سه
ريال

تا مبلغ هشتصد هزار ريال 4000 ريال

تا مبلغ ي ميليون وششصدو شصت و شش هزار و ششصد و
شصت و شش ريال

تا مبلغ ي ميليون ريال 5000 ريال

تا مبلغ دو ميليون و پانصد هزارريال  تا مبلغ ي ميليون وپانصد هزار
ريال

7500 ريال

تا مبلغ سه ميليون و سيصد و س و سه هزارو سيصد و س و سه
ريال

تا مبلغ دو ميليون ريال 10000 ريال

 تا مبلغ چهارميليون و يصد و شصت و شش هزارو ششصد و
شصت وشش ريال

تا مبلغ دو ميليون و پانصد
هزارريال

12500 ريال

 تا مبلغ هشت ميليون و سيصد و س و سه هزار و سيصد و س و
سه ريال

تا مبلغ پنج ميليون ريال 25000 ريال

تا مبلغ شانزده ميليون وششصد و شصت و شش هزار وششصد و
شصت وشش ريال

تا مبلغ ده ميليون ريال 50000 ريال

تا مبلغ س و سه ميليون و سيصدو س و سه هزار و سيصدو س و
سه ريال

تا مبلغ بيست ميليون ريال 100000 ريال

تا مبلغ پنجاه ميليون ريال تا مبلغ س ميليون ريال 150000 ريال
تا مبلغ شصت و شش ميليون و ششصدو شصت و شش هزار

ششصدو شصت و شش ريال
تا مبلغ چهل ميليون ريال 200000 ريال

تا مبلف هشتاد و سه ميليون و سيصدو س و سه هزار و سيصدو
س و سه ريال

تا مبلغ پنجاه ميليون ريال 250000 ريال



ميزان کاربردبروات موجود
قبل پس از اعمال نرخ جديد 3 در هزار

ميزان کاربردبروات با نرخ
5 در هزار حق تمبر

بروات با نرخ قديم
5 در هزار حق تمبر

تا مبلغ يصدو شصت و شش هزار و ششصدو شصت و شش
ريال

تا مبلغ يصد هزار ريال 500 ريال

تا مبلغ دويست هزار ريال تا مبلغ سيصد و س و سه هزار و سيصد و س و سه ريال 1000 ريال
تا مبلغ پانصد هزار ريال تا مبلغ سيصد هزار ريال 1500 ريال

تا مبلغ ششصد و شصت و شش هزار و ششصد و شصت و شش
ريال

تا مبلغ چهارصد هزار ريال 2000 ريال

تا مبلغ پانصد هزارريال تا مبلغ هشتصد و س و سه هزار و سيصد و س و سه ريال 2500 ريال
تا مبلغ ي ميليون ريا ل تا مبلغ ششصد هزار ريال 3000ريال

تا مبلغ ي ميليون وششصدو شصت و شش هزار و ششصد و
شصت و شش ريال

تا مبلغ ي ميليون ريال 5000 ريال

تا مبلغ دو ميليون و پانصد هزارريال  تا مبلغ ي ميليون وپانصد هزار
ريال

7500 ريال

تا مبلغ سه ميليون و سيصد و س و سه هزارو سيصد و س و سه
ريال

تا مبلغ دو ميليون ريال 10000 ريال

 تا مبلغ هشت ميليون و سيصد و س و سه هزار و سيصد و س و
سه ريال

تا مبلغ پنج ميليون ريال 25000 ريال


